
 
 
 
 

ΤΠΟΤΡΓΔΗΟ ΠΑΗΓΔΗΑ΢ ΚΑΗ ΠΟΛΗΣΗ΢ΜΟΤ 
ΓΗΔΤΘΤΝ΢Ζ ΑΝΩΣΔΡΖ΢ ΚΑΗ ΑΝΩΣΑΣΖ΢ ΔΚΠΑΗΓΔΤ΢Ζ΢ 

ΤΠΖΡΔ΢ΗΑ ΔΞΔΣΑ΢ΔΩΝ 

 

 

ΠΑΓΚΤΠΡΗΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 2012 

ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΑ (Ι) ΠΡΑΚΣΙΚΗ΢ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η΢ 

 

Μάθημα: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

ΑΡΓΥΡΟΧΟΪΑΣ - ΧΡΥΣΟΧΟΪΑΣ  
Ζμεπομηνία και ώπα εξέηαζηρ: Παξαζθεπή, 25 Μαΐνπ, 2012 

 11:00 - 13:30 

 
 
 
 

ΛΤ΢ΔΗ΢  ΔΞΔΣΑ΢ΣΗΚΟΤ ΓΟΚΗΜΗΟΤ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 

 
 
ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ 
ΜΔΡΟ΢ Α΄ (μονάδερ 48): 
Ζ κάθε οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με 4 μονάδερ 
1. 
Tξάβεγκα ζύξκαηνο, πξνεηνηκαζία ιεπηνύ ειάζκαηνο, θαηαζθεπή θξίθσλ- 
αιπζίδαο, ζπγθόιιεζε, θαηαζθεπή ζέζεο κε δόληηα, δέζηκν πέηξαο ζε ζέζε 
κε δόληηα, ρύηεπζε πιάθαο. 
 
2.  
 
(α) Γηαηί πεξηιακβάλεη ραιθό 
(β) Σνπνζεηείηαη ζε δεζηό νμύ  
 
3. 
(α) άξγπξν, ραιθό 
(β) ρξπζό, ραιθό, άξγπξν 
  
4. 
΢έγα, πέλζεο,  ιίκεο ,ςαιίδη, ζθπξηά, δηαβήηεο, ηζηκπίδα θσηηάο, ηζηκπίδα 
αέξνο, θόπηεο ζύξκαηνο, κέγγελε ρεξηνύ, ηξνπκπνπιέο, θιόγηζηξν, θξίθνη 
κέηξεζεο δαθηύινπ. 
 
5.  
Πνιύηηκα κέηαιια: αζήκη, πιαηίλα 
Κξάκαηα: κπξνύληδνο, ρξπζόο 18Κ 
 
6. 
(α) Ο θύιηλδξνο ειαζκαηνπνίεζεο ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ζηαδηαθή κείσζε  
πάρνπο κεηαιιηθνύ ζύξκαηνο θαη ηε ζηαδηαθή κείσζε πάρνπο  πιάθαο. 

(β) Σν αιαθάηη νιθήο είλαη εηδηθόο πάγθνο πνπ κε ηε βνήζεηα εηδηθώλ πιαθώλ 
ειαζκαηνπνίεζεο (ζπξηώλ) καο βνεζά λα ηξαβήμνπκε ην κέηαιιν θαη λα 
κεηώζνπκε ηε δηάκεηξν ηνπ. Δπίζεο κπνξνύκε λα αιιάμνπκε ην ζρήκα ηνπ, 
π.ρ. από ζηξνγγπιό λα ην θάλνπκε εκηζηξόγγπιν.   
 
7. 

    Α. Ρνδ         Πνιύ καιαθό      
    Β. Κόθθηλν    Μαιαθό 
    Γ. Μπιε        Μέηξην 
    Γ. Πξάζηλν  ΢θιεξό 

 
8.  
(α) Άξγπξνο : (1×10) +10%=10+1=11γξακκάξηα άξγπξν 
(β) Χξπζό: (1×15) +10%=15+1.5=16.5γξακκάξηα ρξπζό 
 
9. 
Β, Γ, Γ, Α. 
 
10.  
Α. Οκάδα (ζεη) δνπκπάδσλ θαη θύβνο γηα κπνπιάξηζκα. 
    Χξεζηκνπνηνύληαη  γηα ηε  δεκηνπξγία θνίισλ  ζνισηώλ ζρεκάησλ από      
    θύιιν κεηάιινπ  θαη ζηε ζπλέρεηα ηε δεκηνπξγία ζθαίξαο.  
Β. Οκάδα (ζεη)  θνπηηθώλ δνπκπάδσλ γηα θνπή θύθισλ 
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    Χξεζηκνπνηνύληαη γηα καδηθή θνπή θύθισλ από θύιιν κεηαιιηθήο 
πιάθαο. 
 
11. 
Α.  1000° 
Β.  925° 
Γ.  830° 
Γ.  800° ή 830° 
 
12.     
 
Οι.Μ.  = Οιηθή Μάδα 
Π.Κ.Χ. = Πεξηεθηηθόηεηα θαζαξνύ ρξπζνύ 
΢.Μ. = ΢πκπιεξσκαηηθά κέηαιια 
 
Οι. Μ.: Π.Κ.Χ. = Οι.Μ.: Π.Κ.Χ 
(ζε 1000/000, ζε γξακκάξηα) 
 
 
20         1000             
 ×            750 
 
Χ =  (750 ρ 20) ÷1000  =15000÷1000 = 15 γξακκάξηα ρξπζνύ  
20 -15= 5 γπαμμάπια λέγαρ ( ζπκπιεξσκαηηθά κέηαιια )  
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ΜΔΡΟ΢ Β΄ (μονάδερ 32): 
Ζ κάθε οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με 8 μονάδερ 
 
13.  
(α)  
      Α, Δ, Ε, Ζ. 
 

    (β)   
      4α- Θέζε θαπνζηόλ        - άξγπξνο (10000), ρξπζόο(24Κ) 

          4β. Θέζε παβέ                      - ιεπθόο ρξπζόο, πιαηίλα 
          4γ. Θέζε ηέλζηνλ ( tension) - ιεπθόο ρξπζόο, πιαηίλα  
          4δ. Θέζε ζπξηαξσηή ( channel)  -  ιεπθόο ρξπζόο, πιαηίλα 
 

 
14.        
     Α, Γ, Δ, Ε, Η, Λ, Μ, Ξ.  
 
15. 
 

5 Χ 42 = 210 επξώ  η αξία ηος σπςζού 
5 Χ 15 = 75 επξώ επγαηικά 
210+75 = 285+50%=285+142.5=427.5επξώ - ηιμή πώληζηρ ηος 
μενηαγιόν ππιν ηο ΦΠΑ 
427.5 Χ 17% = 72.675 επξώ –   η αξία ηος ΦΠΑ 
427.5 + 72.675 =500.175 εςπώ-  η ηιμή πώληζηρ ηος μενηαγιόν 

 
16. 
       5α-Δ 
       5β-Α 
       5γ-Β 
       5δ-Ε 
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ΜΔΡΟ΢ Γ΄ (μονάδερ 20):  
Ζ κάθε οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με 10 μονάδερ 
 
17. 
  6ε. Κόβνπκε ηα θύιια θανπηζνύθ γηα λα εθαξκόζνπλ κε αθξίβεηα ζην  

πάρνο θαη κέγεζνο ηνπ θαινππηνύ . 
   
 6ε. Πξώηα ηνπνζεηνύκε ηα κηζά θύιια θανπηζνύθ, βάδνπκε ην κνληέιν κε 

ηε κεηαιιηθή δηόδν λα εθάπηεηαη ζην θέληξν ηεο πιεπξάο ηνπ θαινππηνύ  
θαη θαιύπηνπκε κε ηα ππόινηπα θύιια θανπηζνύθ. 

 
 6δ. Διέγρνπκε όηη ηα θύιια θανπηζηνύθ ζα μεπεξάζνπλ ην ύςνο ηνπ  

θαινππηνύ. 
 
 6β. Πξνζεξκαίλνπκε ηελ ειεθηξηθή πξέζα ζηνπο 150 º C  θαη  ηνπνζεηνύκε 

ην θαινύπη  αλάκεζα ζηηο δπν πξνζηαηεπηηθέο πιάθεο. 
 
 6δ. ΢θίγγνπκε ηελ πξέζα ζηαδηαθά γηα ηα πξώηα 5΄ ιεπηά ώζηε λα πηεζηεί 

ην θανπηζνύθ κέζα ζην θαινύπη. 
 
 6γ. Κόβνπκε κε αηρκεξή ιεπίδα  ην θαινύπη ζηα δπν κε θαηεύζπλζε από      
         ηε βάζε ηεο δηόδνπ  πξνο ην θέληξν ηνπ θαινππηνύ.  
 
 6ζ. ΢πλερίδνπκε λα θόβνπκε ζε δηθ δαθ  γηα λα αθαηξέζνπκε ην πξόηππν. 
 
 6α. Διέγρνπκε ηελ εθαξκνγή ησλ δύν κηζώλ ηνπ θαινππηνύ ώζηε όηαλ ην  
 δεζηό θεξί γεκίζεη ην θαινύπη, λα κελ ππάξρνπλ αηέιεηεο ζην  
         αληίγξαθν. 
 
18. 
 (α) 

      Βαζηθόο ζθνπόο ηνπ Οξγαληζκνύ ΢ήκαλζεο αληηθεηκέλσλ από πνιύηηκα      
      κέηαιια είλαη ε αλάπηπμε θαη εθαξκνγή ηνπ ζεζκνύ ηεο ζήκαλζεο     
      αληηθεηκέλσλ από πνιύηηκα κέηαιια, έηζη ώζηε κε ηελ εμέηαζε, ηνλ      
      έιεγρν θαη ηε ζήκαλζε ησλ αληηθεηκέλσλ λα παξέρεηαη απόιπηε      
      πξνζηαζία ζην αγνξαζηηθό θνηλό. 
 

(β) 
 

Θ, Β, Ε, Γ, Α, Ζ, Γ, Δ 
 
(γ) 
 

Α- ΢θξαγίδα 1 
Β- θακία ζθξαγίδα 
Γ- ΢θξαγίδα 3 
Γ- ΢θξαγίδα 4 
Δ- θακία ζθξαγίδα 
Ε- ΢θξαγίδα 2 

 
ΣΔΛΟ΢ 


